

Доклад к участию в межрегиональной научно-практической конференции «Региональный аспект экспорта российского образования: вызовы, тенденции, перспективы»

Дискуссионная площадка «Межкультурная среда как фактор развития экспорта российского образования»

Добрый день, уважаемая Лариса Дмитриевна, уважаемые коллеги! Рада приветствовать вас на межрегиональной научно-практической конференции «Региональный аспект экспорта российского образования: вызовы, тенденции, перспективы» и от всей души желаю всем плодотворной работы и выработки перспективных направлений сотрудничества!

На конференции я представляю Приморский филиал РАНХиГС, который ставит перед собой задачу становления результативных форм взаимодействия с иностранным партнерами в рамке научно-образовательной деятельности, в том числе через обучение иностранных специалистов практикам государственного управления и ведения бизнеса на Дальнем Востоке России.

В пользу перспектив такого становления говорит ряд обстоятельств:

1. Расположение во Владивостоке – столице Дальневосточного федерального округа России, где с 2015г. ежегодно проводится Восточный экономический форум (далее - ВЭФ). На 5-ом ВЭФ в 2019г. отмечено свыше восьми тысяч участников из 65 стран. По сравнению с первым форумом его представительство увеличилось более чем в два раза, и это - убедительное свидетельство растущего интереса к российскому Дальнему Востоку, к возможностям для сотрудничества

2. Наличие 20 ТОСЭР с 369 резидентами, соглашениями на 2,5 трлн. руб., обязательством открыть 60 тыс. новых рабочих мест (уже вложено 344,8 млрд. руб. инвестиций, создано почти 20 тыс. рабочих мест). С 2015г. действует режим Свободного порта Владивосток (далее - СПВ), распространённый на 22 муниципалитетах Дальнего Востока; преимуществами режима воспользовались 1404 резидента, заключивших соглашения на 700 млрд. руб. с обязательством создать порядка 68 тыс. рабочих мест.

3. Профессиональные связи экспертов Приморского филиала РАНХиГС с рядом организаций стран СВА, в рамках подготовки инвестиционных деклараций мульти-инфраструктурного проекта трансграничной линии ВКАД с выходом на Яньбянь-корейский автономный округ Республики Китай («Гуанда» КНР и «Ешинг-Инженеринг» Республика Корея); при актуализации стратегии Владивостока до 2030г. (Исследовательский институт Номура).

Учитывая эти обстоятельства начальный этап вхождения в международные взаимодействия мы видим через предложение следующих инициатив:

1. Обучение иностранных специалистов практикам государственного управления и ведения бизнеса на Дальнем Востоке России: мы готовы погружать японских предпринимателей в нюансы различных систем права, налогообложения, управлеченческого учета, управления имуществом, кросс-культурных взаимодействий, принятых в Японии, России, в частности, в Приморском крае. Лучше всего это осуществлять в форме очного присутствия, но с учетом эпидемиологической ситуации готовы предложить он-лайн взаимодействия. Доступный на данный период механизм – ДПО, в том числе через инструмент Президентской программы. В 2020г. Приморский филиал РАНХиГС принял участие в конкурсном отборе Минэкономразвития РФ с 2 программы ДПО по темам: «Менеджмент в цифровом бизнесе» и «Управление цифровой трансформацией бизнес-процессов», разработанные с учетом реалий ведения бизнеса на Дальнем Востоке России. Программы получили высокую оценку в Минэкономразвития РФ и результаты приемной компании 2020г. радуют количеством заявок и профессиональной «географией» участников: сотрудники ДЦСС, ТИНРО, топ-менеджмент краевых учреждений и субъекты МСП. Мы готовы выступать интеграторами при перенаправлении специалистов на стажировки в организации Японии и выражаем надежду, что наши добрые отношения с Японским Центром во Владивостоке станут залогом этому.

2. Проектно-экспертная деятельность: ввиду того, что 2021 год объявлен ООН Всемирным годом креативной экономики, в том числе как инструмент восстановления экономик после влияния пандемии коронавируса, и учитывая десятилетие начала инициативы Cool Japan, под эгидой Министерства экономики, торговли и промышленности Японии (МЭТП), Приморский филиал РАНХиГС готов выступать в качестве площадки: 1) производящей концепт-идею того или иного креативного продукта для последующего его практического воплощения в частности, в Токио и /или Владивостоке, Японии и/или России; 2) объединяющей креативные компании Японии и России при реализации совместных, или индивидуальных проектов креативной экономики; 3) готовящей специалистов творческих профессий.

3. Научная работа в сфере управления знаниями и развития знаниевых экономик: Приморский филиал РАНХиГС информирует о готовности проведения на нашей площадке симпозиума о применении технологий и инструментария управления знаниями в разработку проектов, меняющих жизнь городов и больших территорий, что, возможно, позволило бы внести новую ясность в проекты стратегического развития Владивостока в контексте, в том числе, Мастер-плана, предложенного 2 года назад Nikken Sekkei, а так же детализировать актуальные проекты в области Smart-cities.

4. Межкультурные взаимодействия: в настоящий момент Приморский филиал РАНХиГС проектирует на своей площадке идею Арт-

резиденции «Лаборатория» - места притяжения представителей творческих профессий в целях обмена опытом и разработки совместных проектов креативной экономики, экономики чувств – и планирует, в том числе в формате этой идеи, проведение Азиатской конференции Стиля в расширением географии участников в последующие годы.